

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 9-12-2024

### ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ

ΑΡ. 50670

Σε συνέχεια τον συνεχιζόμενων ενεργειών από τους νομικούς μας εκπροσώπους και τα μέλη της πενταμελούς επιτροπής προκειμένου να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη καταβολή των κονδυλίων του ΕΚΙΑΖ προς την Ασπίς Πρόνοια Υπό εκκαθάριση και η συνέχιση της διανομής των δόσεων - προκαταβολών από την «ΡQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση Α.Ε», σας ενημερώνουμε ότι προβήκαμε μέχρι σήμερα, μεταξύ άλλων, στις εξής ενέργειες :

- Σε συνέχεια της από 14-2-2024 συνάντησης με τον Υφυπουργό Οικονομικών Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας κ. Χάρη Θεοχάρη, οι νομικοί σύμβουλοι της πενταμελούς επιτροπής και του Συλλόγου ενέτειναν τις προσπάθειες για τη διασφάλιση και επίσπευση των μελλοντικών καταβολών με επανειλημμένες επαφές με το γραφείο του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη.
- Επανειλημμένες επαφές και επιστημονική συνεργασία του νομικού συμβούλου της πενταμελούς επιτροπής και του Συλλόγου με τον εκκαθαριστή της ασφαλιστικής εταιρείας ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ κ. Σωτήριο Βασιλόπουλο ΔΝ Δικηγόρο.
- Επιβεβαιώθηκε από την παραπάνω επικοινωνία ότι ήδη έχει υποβληθεί προς έγκριση από την Τράπεζα της Ελλάδος έκτακτη καταβολή ποσοστού δόσης 1,2 %, το οποίο προέκυψε από αδιάθετα ποσά των δόσεων που ήδη καταβλήθηκαν.
- Στις 29-10-2024 είχε προγραμματιστεί συνάντηση των νομικών συμβούλων της πενταμελούς επιτροπής και του Συλλόγου με τους αρμοδίους λειτουργούς της Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικού Χρέους του υπουργείου Οικονομικών προκειμένου να συζητηθούν τεχνικά ζητήματα, η οποία όμως ανεβλήθη λόγω αιφνίδιας παραίτησης στελέχους της και θα επαναπροσδιοριστεί αμέσως μόλις αναλάβει και ενημερωθεί ο αντικαταστάτης του.
- Στις 28-11-2024 υποβλήθηκε από τον νομικό σύμβουλο Γιώργο Παπαμιχαήλ αναλυτικό υπόμνημα (το οποίο επισυνάπτεται ) προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη αναφορικά με την ανάγκη περαιτέρω νομοθετικής πρόβλεψης για περαιτέρω καταβολές, αλλά και για επίσπευση της όλης διαδικασίας εκκαθάρισης και ολοκλήρωσης των καταβολών του ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ με ΑΡ. 50670 της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ.
- Σε πρόσφατη (Παρασκευή 6-12-2024) επικοινωνία του νομικού συμβούλου με την επικεφαλή του γραφείου του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών επιβεβαιώθηκε ότι η περίπτωση μας υπάγεται στην επικείμενη ρύθμιση που

σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου βρίσκεται σε στάδιο επεξεργασίας από την Γενική Γραμματεία Ιδιωτικού Χρέους του υπουργείου Οικονομικών, σύμφωνα με την οποία θα συμπεριληφθεί τροπολογία στο προσεχές νομοσχέδιο που θα κατατεθεί για την κεφαλαιαγορά η οποία θα ενεργοποιεί την τρίτη καταβολή ποσών από το Εγγυητικό Κεφάλαιο Ζωής (ΕΚΙΑΖ), ενώ θα προβλεφθεί μόνιμος μηχανισμός εκταμιεύσεων έτσι ώστε να μην χρειάζεται κάθε φορά να ψηφίζεται τροπολογία για την απόδοση ποσών στους δικαιούχους, αλλά αυτή θα γίνεται οποτεδήποτε διαθέτει επαρκή αποθεματικά το ΕΚΙΑΖ και μέχρις ενός συγκεκριμένου ποσοστού, το οποίο δεν έχει ακόμα παγιωθεί. Συνεπώς αναμένουμε εύλογα εξελίξεις αναφορικά με την καταβολή της επόμενης δόσης εντός του 2025, ως προς την οποία θα σας ενημερώσουμε αμέσως μόλις έχουμε κάτι πιο συγκεκριμένο.

- Τέλος επισημαίνουμε την αποστολή προς την ΡQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση Α.Ε της από 11 Οκτωβρίου 2024 επιστολής των δικαιούχων της εκκαθάρισης της ΑΣΠΙΣ BANK και ΤΤ που υπογράφεται από τους πληρεξουσίους δικηγόρους που τους εκπροσώπησαν στην δίκη της επαλήθευσης των απαιτήσεων τους και η οποία στάλθηκε σε αυτήν προκειμένου να διευκρινιστούν σημαντικότερα ζητήματα αναφορικά με την διαδικασία εκκαθάρισης και ειδικότερα την μεγάλη καθυστέρηση στην διαδικασία επαλήθευσης των εργατικών αξιώσεων και αποζημιώσεων των δικαιούχων, παρά το γεγονός ότι η ενώπιον των δικαστηρίων διαδικασία έχει ολοκληρωθεί μετά την έκδοση της με αριθμό 4518/2022 απόφασης του Τριμελούς Εφετείου Αθηνών, η οποία όμως μετά από δυο χρόνια δεν έχει ακόμα εκτελεστεί. Η ΡQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση Α.Ε στην απαντητική επιστολή της μας έδωσε την διαβεβαίωση ότι οι απαιτήσεις των πιστωτών των παραπάνω τραπεζικών ιδρυμάτων *«επίκειται να ικανοποιηθούν κατά την προβλεπόμενη νόμιμη διαδικασία της Ενιαίας Ειδικής Εκκαθάρισης στον επόμενο μέλλοντα προς ανακοίνωση πίνακα προσωρινής διανομής ...»*.

Συνάδελφοι, μόλις έχουμε νεότερα ή εξελίξεις, θα ακολουθήσει επόμενη ανακοίνωση.

Η ΠΕΝΤΑΜΕΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ